

Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 18 (501) ◆ Газета основана в 1933 г. ◆ ПЯТНИЦА, 14 МАЯ 1976 ГОДА ◆ Цена 1 коп.

Учебе — знак качества

В предверии сессии

Время между зимней экзаменационной сессией и наступающей весеннею — особенное. Оно насыщено важными событиями, самым главным из которых — XXV съезд КПСС, определивший перспективы развития всей нашей страны.

Четкие и ясные указания, данные в документах съезда, — это боевая программа действий для всего советского народа. Выполнение этих указаний и является главным содержанием, повседневной практикой вузовской жизни.

Борьба за глубокие и прочные знания, иными словами — борьба за качество знаний — именно в этом направлении должны вести свой главный поиск каждый факультет, группа, студент.

Всем известно, что уровень будущего специалиста во многом зависит от баланса специальных знаний, научного кругозора, марксистско-ленинской подготовки, навыков организатора. А это значит: что сегодня больше знает, больше умеет, тот завтра будет лучше работать.

10-я пятилетка — пятилетка эффективности и качества, поэтому важным вопросом является вопрос, как хорошо знает и как хорошо умеет выполнять свое дело каждый из нас.

С этой оценкой мы и должны подходить к проблеме подготовки к пред-

В честь Дня Победы

8 мая в честь 31-й годовщины со Дня Великой Победы в институте состоялся праздничный вечер, на который были приглашены ветераны войны и труда А. М. Борейко, Б. В. Кацачков, И. Ф. Кузинцов, В. М. Скрипченко, П. Ф. Черницкий и другие.

Они передали молодежи наказ свято чтить память о тех, кто отдал свою жизнь во имя счастья на земле.

Л. АШИХМИНА.

Одним из наиболее популярных видов отдыха в нашей стране является туризм. Еще А. М. Горький писал: «Жизнь хороша уже тем, что можно путешествовать». И это действительно так, потому что туризм позволяет увидеть красоты нашей Родины, познать окружающий нас мир.

Наиболее распространенный среди студенческой молодежи самодельный туризм. Это спорт любых музейных, сильных духом, преданных своему увлечению. Ту-

рист властно позвал многих людей беспокойной судьбы. Ведь соприкоснувшись с этим видом спорта, хотя бы раз, на долгие годы сохранившим стремление к странствиям. В туризме выкристализовываются настоящие характеры. Это школа товарищества, школа

Твои люди, институт

Правительственная награда — студентке

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 апреля 1976 года медалью «За трудовую доблесть» награждена студентка 322-й группы факультета русского языка и литературы Ольга Хорошко. В Указе значится, что награда выдана за участие в работе студенческого строотряда, отличную учебу, активную научную и общественную работу.

Это, действительно, большое, радостное событие не только для Ольги и для всех нас, ее коллег — студентов и преподавателей. Я слышал об активной работе Ольги в строотряде, знаю о ней как об одной из лучших Ольги Хорошко — десяти пionerovожатых, знаю ее лекций в городе и обла-

сти, выступления на институтских научных конференциях, поездки в составе пропагандистских групп обкома партии, обкома комсомола, общества «Знание», научно-методическая работа с учителями и школьниками.

Труд комсомолки-пропагандиста отмечен почетными грамотами обкома и Кировского райкома комсомола, почетными грамотами института и благодарностями ректора.

Друзья и соратники по

отделению истории музыки поздравляют тебя. Оля, с правительственной наградой! Она вполне заслужена тобой, и в то же время является своеобразным «авансом» на будущее. Верим, что твой труд педагога, начало которого не за горами, будет хорошим ответом на правительственные на-

грады.

Ю. ЕЛЬЦОВ,
член партбюро, руководитель отделения истории музыки.

Встреча с нашими читателями

7 мая в читальном зале библиотеки состоялся знаменательный год — год XXV съезда КПСС, поэтому все основные материалы, передовые статьи рассматриваются в свете решений XXV съезда.

Гости вечера — преподаватели и студенты — активные корреспонденты газеты и ее постоянные читатели отметили успехи газеты и высказали замечания и свои пожелания.

Победители литературно-художественного конкурса, активные корреспонденты газеты были награждены почетными грамотами и памятными подарками.

В. ЗУБАРЕВА.

НАМ ПИШУТ

Выражаем благодарность

Недавно в красном уголке молодежного общежития электролампового завода собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие-любители поэзии и прозы.

Гости — слушатели отделения художественного чтения факультета общественных профессий пединститута — подготовили и показали интересную программу. Среди произведений, которые услышали молодые рабочие, были стихи В. Маяковского, С. Есенина, Н. Грибаченко —

отрывки из произведений М. Горького и других советских писателей и поэтов.

Выражаем сердечную благодарность руководителю отделения художественного чтения С. П. Степенко и всем студентам пединститута, принявшим участие в вечере и показавшим неизуядрное мастерство.

В. МОСЕИКО.
воспитатель общежития
зл. лампового завода.

В. КОСТЕНКО,
председатель бытсовета.

Счастье трудных дорог

Одним из наиболее популярных видов отдыха в нашей стране является туризм. Еще А. М. Горький писал: «Жизнь хороша уже тем, что можно путешествовать». И это действительно так, потому что туризм позволяет увидеть красоты нашей Родины, познать окружающий нас мир.

Наиболее распространенный среди студенческой молодежи самодельный туризм. Это спорт любых музейных, сильных духом, преданных своему увлечению. Турист

может скрепить свою жизнь с туризмом.

Днем рождения секции спортивного туризма нашего института считается 26 марта. А 3—4 апреля был совершен первый трекировочный поход в районе с. Сураново.

Первый поход — это первая проба сил, первое испытание на прочность. Этот поход не был сложным, нам не пришлось преодолевать особых трудностей. Но он запомнился каждому тем, что

помог лучше узнать друг друга, сплотиться в единую коллекцию. Пришла участия в этом походе, студенты 1 курса ФМФ И. Бочаров и А. Богданов первыми получили право на награждение значком «Турист СССР». Так держат!

От первого туристского зала отличия — к званию «Мастер спорта СССР по туризму»!

Неизгладимое впечатление оставил у нас поход на Красноярские столбы,

председатель бюро секции спортивного туризма ТГПИ,

О. ТОРБЕЕВА,

В Ленинграде по инициативе Ленинградского отделения института языкоизучания АН СССР при участии Института этнографии АН СССР и Института истории, филологии и философии СО АН СССР была проведена Всесоюзная конференция по гуманитарным проблемам североведения «Состояние и задачи исследований языков и этнографии малых народов Сева-ра, Сибири и Дальнего Востока и перспективы подготовки кадров по североведению». В конференции приняло участие более 150 научных и практических работников из 12 городов страны, представлявших 26 организаций: академических институтов, вузов, ведомств и учреждений.

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады заведующего отделом группы Севера при Совете Министров РСФСР М. В. Чиплакова «Развитие экономики и культуры народов Крайнего Севера», ведущих специалистов по проблемам языков и этнографии малых народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Ю. В. Бромлея, А. П. Окладникова, Н. С. Вдовиной, П. Я. Скорика, Н. И. Терешкина, Е. И. Убрятовой.

Были заслушаны сообщения о состоянии и перспективах развития североведения в Новосибирске (д. ф. н. Е. И. Убрытова), во Владивостоке (к. ф. н. Л. И. Сем), в Томске (автор этих строк), в Якутске (д. ф. н. К. И. Коркина), в Петрозаводске (д. ф. н. Г. М. Керт).

жают дальнейшую разработку комплексной проблемы: происхождение аборигенов Сибири и их языков, начатой более 20-и лет тому назад на кафедре немецкого языка и общего языкознания ныне покойным профессором, лауреатом Государствен-

в Игнасанском языке (Е. П. Болдт). Завершена диссертация по долганикской лексике: «Анатомическая лексика долганикского языка» (асс. З. П. Демьяненко).

Широким фронтом ведутся исследования кетского языка. Разработкой кетской проблемы занимаются словесной поэтами из ведущих мест занимающие изучение географических названий.

Глубоко научному и планомерному изучению топонимии Сибири подверглись в трудах А. П. Дульзона. Идеи А. П. Дульзона получают свое развитие и продолжение в работах его учеников.

В связи с перспективным планом по-прежнему в центре внимания ономастические исследования. В январе 1975 года защищена кандидатская диссертация на тему «Эвенкийские гидронимы» (преп. ТИАСУРа К. И. Юргин), начато изучение якутских антропонимов, ведутся широкие теоретические обобщения по топонимическим исследованиям (доц. К. Ф. Гриценко).

В настоящее время коллектизы кафедр готовятся к проведению 4-й Всесоюзной конференции по проблеме происхождения аборигенов Сибири и их языков. Проведение ее намечено на начало июня.

Э. БЕККЕР,
зав. кафедрой немецко-
го языка и общего язы-
кознания.

ЦЕНТР ИНФОРМАЦИИ – ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ И СТУДЕНТАМ

Повышение эффективности учебного и идейно-воспитательного процессов, подготовка высококвалифицированных специалистов, организация повышения квалификации научно-педагогических работников в институте в значительной степени зависят от качества справочно-информационного обслуживания их. В Директивах ХХV съезда КПСС, в последних постановлениях партии и правительства обращается серьезное внимание на совершенствование постановки научно-технической информации.

Год назад в библиографическом отделе библиотеки института был создан сектор информации. Совместными усилиями ректората и библиотеки была проведена большая организационная работа по созданию группы информаторов с представителями всех кафедр института. Группа информаторов в составе 18 человек утверждена приказом ректора. Основные обязанности информаторов определены в «Положении о секторе научной информации библиотеки ТГПИ».

Совместная работа информаторов на базе библиотеки содействует выполнению планов научно-исследовательской работы, обеспечению учебно-воспитательного процесса студентов. Библиотека обеспечивает накопление, хранение и выдачу литературы и информационных изданий, а информаторы оценивают полученную литературу, отбирают наиболее важную часть для использования в учебном процессе и научных исследованиях. На основе просмотра тематических планов издательств, проспектов, прейскурантов, бланков-заказов информаторы систематически участвуют в создании и пополнении справочно-информационного фонда (СИФ) института.

Одной из наиболее распространенных форм информации в институте стали открытые выставки-просмотры новых поступлений. Широко практикуются выставки-просмотры литературы по профилю отдельных факультетов. Раз в квартал в нашу институтскую газету даются сведения о новых поступлениях в библиотеку ТГПИ.

Все эти усилия справочно-информационного отдела направлены на то, чтобы помочь студентам, преподавателям, особенно молодым, в учебно-воспитательной и научно-исследовательской работе.

В течение года на страницах газеты «Советский учитель» будет проходить заочная читательская конференция на тему: «Использование библиографических и информационных материалов в педагогической деятельности и научно-исследовательской работе». Конференция уже начала свою работу, на кафедрах разданы анкеты с рядом вопросов, анализ этих анкет поможет улучшить работу библиотеки в целом и справочно-информационного отдела. В конференции могут принять участие студенты, преподаватели, научные работники и все сотрудники ТГПИ.

Мы примем с благодарностью все пожелания, сделанные в наш адрес. Т. СЕДЕЛЬНИКОВА.

© СПОРТ © СПОРТ © СПОРТ © СПОРТ

Растет уровень мастерства

В спортивном зале ТГУ 24–25 апреля проходило лично-командное первенство областного СДСО «Буревестник» по тяжелой атлетике. В двухдневной борьбе команда ТГПИ заняла 3-е место.

Сделан значительный шаг вперед по сравнению с прошлогодним 5 местом. В полуфинале весе до 60 кг чемпионом стал член спортивного клуба Сергей Евтишин. В сумме он показал 207,5 кг и впервые выполнил нормы 1 разряда.

В весе до 75 кг чемпионом общества «Буревестник» стал слушатель рабфака Василий Печелицын, который значительно перевыполнил норматив

1 разряда. Выполнил нормативы 1 разряда и занял второе место Юрий Мымрин, член спортивного клуба ТГПИ.

Весомый вклад в командную копилку внесли и такие спортсмены, члены нашего спортивного клуба: Николай Керов, мастер спорта СССР Сергей Минин, Владимир Мизуров, аспирант Владимир Дырик, Геннадий Соколов и Олег Трубников.

Соревнования показали возросший уровень мастерства наших атлетов, и думается, что в скором времени спортсмены смогут улучшить свои результаты.

Г. ДАНИЛОВ,
тренер команды ТГПИ.

Победителями проходившей 2 мая городской эстафеты на призы газеты «Красное знамя», посвященной Дню печати, стала команда нашего института.

НА СНИМКАХ А. Петрова; Ю. Лахти передает эстафету товарищу по команде Т. Лищенко; с эстафетной палочкой бежит В. Тупицына — студентка 541-й гр.

